

## **Владимир Васильевич Сущенко**

### **Ушёл в День Памяти и Скорби**

Утром 22 июня 2009 г., после продолжительной болезни, на 89-м году жизни скончался большой российский экономист-зарубежник (в недавнем прошлом – заведующий кафедрой мировой экономики МГИМО), старейший московский канадовед, многолетний сотрудник Института США и Канады Российской академии наук, ветеран Великой Отечественной войны и доброволец-ополченец – стойкий защитник Москвы, доктор экономических наук, профессор кафедры мировой экономики и международных экономических отношений факультета экономики и управления Московского гуманитарного университета (МосГУ) **Владимир Васильевич Сущенко**.

Геолог по первоначальному образованию, путешественник, философ и романтик по жизненным пристрастиям, демократ по политическим убеждениям, он до конца жизни оставался человеком, влюблённым в Россию – и в Великую Россию, немереные пространства которой он исходил пешком, на лыжах (до последних лет – пока мог!) и на байдарке, – и в свой родной городок Родники, что на костромских землях (ныне – в Ивановской области). Любовь к родной России, как это часто бывает, вызвала у него, как экономиста-зарубежника, и особый интерес к столице похожей на неё стране – Канаде, которую он посетил дважды и об экономике которой он написал несколько фундаментальных книг и немало научных статей. Это же привело его и в Российское общество изучения Канады (РОИК), почётным вице-президентом которого он оставался до своих последних дней. С научными лекциями Владимир Васильевич объездил не только всю Россию, но и весь мир – от Испании до Камбоджи, всегда укарашаая собрания друзей и коллег своими остроумными рассказами об увиденном, тонкими наблюдениями и дополняя свои рассказы великолепными тостами – ведь это был всегда очень весёлый, оптимистичный, жизнерадостный и доброжелательный человек. Недаром он писал не только научные статьи, но и художественные очерки о своих путешествиях в журнал «Дружба народов» и другие «толстые» журналы. Люблили его и студенты МосГУ, где на факультете экономики и управления он читал курс «Социально-экономические проблемы региона (США и Канада)».

Нам всегда будет недоставать Владимира Васильевича Сущенко – замечательного друга, учёного и педагога. Скорбим вместе с родными и близкими.

**Коллеги из ИСКРАН  
и Российского общества изучения Канады**